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Basit Harmonik Hareket — 3

Yay sabiti 40 N/m olan 6zdes yaylarla kurulan yay sarkaci-
nin ucuna 0,6 kg kutleli cisim baglanarak dengeye getirilmis-
tir.

Denge konumundan asagi dogru cekilerek birakilan
kiitlenin periyodu kag s’dir? (7 = 3)

A) 0,2 B) 0,3 C)0,6 D) 0,8 E) 0,9

L uzunlugundaki ipe bagli m kutleli cisimden olugan basit
sarkacin periyodu T'dir.

Ayni ortamda sarkacin boyu 16 katina cismin kiitlesi
2 katina ¢ikarilirsa sarkacin periyodu ka¢ T olur?

c) 3 D) 2 E) 4
4

B) 1
2

AL
4

10 cm uzunlugundaki 2 kg kutleli cisimden olugsan ba-
sit sarkacin periyodu kag s’dir? (1 =3, g =10 m/sz)

1

A 1 B2 of D)3 E) S
5 5 5 2 2
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4. Yay sabiti 180 N/m olan yayin ucuna 5 kg kdtleli bir cisim
asllarak yay sarkaci olugturuluyor.

k=180 N/m

5 kg
Buna gore yay sarkacinin periyodu kag s’dir? (t = 3)

A) 1 B)15 C)2 D) 4 E)6

5. Yay sabiti k, kiitlesi m olan cisimle olusturulan yay sarka-
cinin periyodu T kadardr.

Sarkacin periyodunun l olmasi igin yay sabitinin de-
2

geri kag k olmahdir?

p) L £y

A) 8
4 2

B) 4 C) 2

6. Yay sabitleri sekildeki gibi verilen yaylarin arasina 8 kg
kitleli cisim baglanarak surtiinmesiz sistemde basit har-
monik hareket yaptiriliyor.

k, =12 N/m

k, =48 N/m

k, =12 N/m

Buna gore, sistemin frekansi kag s™! dir? (r = 3)

B) 1 C)% D) 2 E) 4

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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7. Yay sabiti k olan yay sarkaci ve ip uzunlugu ¢ olan ba-
sit sarkagtan olusturulan sistemler yergekimi ivme-
sinin daha biiyiik oldugu bir gezegene gétiiriliirse
periyotlar nasil degisir?

Yay Sarkaci Basit Sarkag¢
A) Degismez Artar
B) Degismez Degismez
C) Azalr Degismez
D) Artar Azalir
E) Degismez Azalr

8. Basit harmonik hareket yapan bir yay sarkacinin pe-
riyodu,
I. yay sabiti (k)
Il. yergekim ivmesi (g)
Il. yayin uzunlugu (¢)
niceliklerinden hangisine baglidir?

A) Yalniz 1. B) Yalniz IIl.

D) 1velll.

C) Ivell.
E) Il ve lll.

9. Ozdes yaylarla olusturulan sirtinmez sistemlerden
Sekil I'deki sarkacin periyodu T, Sekil Il'deki sarkacin
periyodu ise T,'dir.

Sekil | Sekil Il
L T
Buna gére, —1 orani kagtir?
T,
A) 1 B)‘% C)\2 D) 2 E) 4
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10. L uzunlugundaki ipe bagh m kiitleli cisimden olusan ba-
sit sarkacin periyodu,
I. yerin gekim ivmesi (g)
[I. ipin uzunlugu (L)
. cismin kitlesi (m)
niceliklerinden hangilerine bagldir?

A) Yalniz Il. B) Yalniz Ill.

D) Ive lll.

C)lvell.
E) Il ve lll.

11. Ayni ortamda ¢ ve 4¢ uzunluklu iplerin ucuna asiimig 2m
ve m katleli cisimler basit harmonik hareket yapmaktadir.

T
Buna gére, cisimlerin periyotlari orani —K kagtir?
T
L

A) 025 B)03 C)05 D) 1 E) 2

12. 40 cm uzunlugunda olan sekildeki sarkag O noktasinin
diseyinden 30 cm asagidaki civiye takilacak sekilde du-

zenlenmigtir.

K noktasindan serbest birakilan sarkacin periyodu
kag s olur? (t = 3, g = 10 m/s?)

A) 0,3 B)0,6 C)0,9 D) 1 E)1,2

Cevap anahtarina ulasmak igin karekodu okutunuz.



